

От Советского Информбюро	—1 стр.
Соревнование связистов	—1 стр.
Производственный подъем в колхозе имени Молотова	—2 стр.
Итоги соревнования за январь	—2 стр.
Не ослабляя лов рыбы, готовимся к пути-не	—2 стр.
Обязательства добринских и назымских лесников	—2 стр.
Овладевать искусством ходьбы на лыжах	—2 стр.

Сталинская — ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (2132)

6 февраля 1942 года, пятница

Цена 15 коп.

По-стахановски работать в лесу

На полях сражений героическая Красная Армия продолжает свой победоносный натиск на немецких захватчиков. Раненый фашистский зверь, злобно огрызаясь, отходит на запад. Но враг еще силен. Он всячески препятствует продвижению наших войск. Не позволить ему собраться с силами, не давать ему ни на минуту передышки—такова задача доблестной Действующей армии. Для разрешения этой задачи фронт должен получить удешевленную поддержку тыла. В настоящий момент труженики советского тыла обязаны работать с крайним напряжением всех своих сил, не считаясь ни с какими трудностями.

Сейчас нетерпимо даже малейшее проявление самоуспокоенности, влекущее за собой ослабление помощи фронту. Не случайно поэтому обком ВКП(б) и исполком областного Совета предупредили директора Ханты-Мансийского леспромхоза тов. Тесакова о суровой ответственности в случае допущения им срыва квартального плана лесозаготовок. Областной комитет партии и исполком облсовета указали леспромхозу на факт провала в выполнении январского плана заготовок леса и установили на февраль и март пятидневные задания для сезонников, суточные задания для постоянных кадров леспромхоза. Задания эти должны безоговорочно выполняться леспромхозом и его лесопунктами.

Руководители Ханты-Мансийского леспромхоза и лесопунктов, успокоившись на хороших результатах выполнения плана лесозаготовок истекшего года, в январе снизили оперативность руководства, ослабили внимание к вопросам организации труда на лесосеках. Что дело обстоит именно так, а не иначе, говорит факт неправильного использования рабочей и гужевой силы. На прямых работах использовалось только две трети рабочих и 75 процентов лошадей.

При полной обеспеченности рабочими леспромхоз сумел дать лишь около 70 процентов январской программы. Следовательно, заботы о повышении производительности труда лесорубов и лесовозчиков проявлялись не было. Опыт передовых бригад Мохирева, Гусарова, Дудника, Литвинова, Богданова, Солдатова, Соснина, Змановского Павла и других ударников недостаточно передавался остальным рабочим. Стахановские школы действовали только на Добринском лесопункте. А ведь вновь пришедшие в лес сезонники вправе требовать, чтобы их научили

стахановским приемам рубки и возки леса.

Работники леспромхоза и лесопункта неоднократно давали обязательства внедрить на лесовывозке метод тов. Ноговицина. Однако до сих пор этот метод не применяется. Разделение труда в бригадах лесовозчиков отсутствует.

Творческая инициатива лесников не разбужена еще как следует. Производственные совещания по профессиям—редкость. Сбор рационализаторских предложений проводится крайне робко. Опыт перестройки обыкновенной дороги на снежно-поливию, проведенный Добринским лесопунктом, не популяризирован. Между тем результаты этого опыта налицо—нагрузка на воз увеличилась вдвое.

Руководители леспромхоза и лесопунктов должны извлечь урок из итогов выполнения январского задания и усилить внимание к вопросам организации труда в лесу.

Сегодня мы сообщаем о принятых коллективами Добринского и Назымского лесопунктов обращениях ко всем работникам лесной промышленности округа с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана лесозаготовок. Призыв добринцев и назымцев бесспорно будет подхвачен лесниками Ханты-Мансийского и Кондинского леспромхозов. На основе широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения лесники смогут с честью выполнить свой долг перед родиной—дать стране, фронту больше леса.

Партийные и советские организации тех районов округа, где проходят заготовки древесины, обязаны помочь лесным предприятиям обеспечить досрочное завершение плана лесозаготовок первого квартала. Нужно немедленно двинуть в лес все количество рабочей и гужевой силы, которое должно быть туда направлено в порядке трудгужовинности. Надо усилить агитационно-массовую работу на лесозаготовках, направляя ее на всемерное развертывание стахановского движения и социалистического соревнования.

В условиях военного времени лес пужен стране, как важнейшее сырье для промышленности, для строительства, для обеспечения нужд фронта. Дать в первом квартале так много больше леса—такое требование предъявляет родина к лесным работникам. Чтобы выполнить его, необходимо поднять всех лесных рабочих на стахановский самоотверженный труд.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ФЕВРАЛЯ

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери—5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашин, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметные точки, подожжено 2 железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Заходя немецким частям во фланг, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120 тыс. снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием т. Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Взяты трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, 1000 мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальноточное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргунов меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами своей машины 3 орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк. Моргуна ранило. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

СОРЕВНОВАНИЕ СВЯЗИСТОВ

В коллективе окружной конторы связи развернулось социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии.

Телефонистки обязались отвечать абонентам при обслуживании 100 номеров в 3 секунды, при 200 номерах—в 4 секунды. Телеграфисты взяли обязательство ускорить передачу телеграмм против 1941 года на 6 процентов.

Связисты вносят часть своего заработка на покупку теплых вещей бойцам и командирам, находящимся на излечении в Тюменском госпитале. Более чем на 1000 рублей отсылаются подарки в Действующую армию ко дню XXIV годовщины Красной Армии.

Отражая «психическую» атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист младший лейтенант Моргунов меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами своей машины 3 орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк. Моргуна ранило. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Дибасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с бензином и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили 2 вражеских сбоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

Пленный солдат 7 роты 499 полка 268 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказал: «Мы несем большие потери. В 7 роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженные остаются в строю. Но боеспособность их велика. Все они хромают или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль—как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступать с начала на

15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжали отступать и дальше. Питание солдат еще более ухудшилось. В день дают 250 граммов хлеба и в обед один половник супа. Все солдаты зашнели. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Большое впечатление на германских солдат произвело смещение Браухича. Мы, немецкие солдаты, думаем, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выражать свое недовольство, нельзя, кругом шпионы. Эсэсовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли слетаются в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше».

У убитого немецкого оберфельдшера Вилли Гартунга найдено неотправленное письмо к сестре. В письме говорится: «За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То что мы пережили, не поддается описанию».

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дурнево, Погорельского района, Калининской области, колхозника Некрасова И. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

Горняки Восточного Казахстана с каждым днем увеличивают добычу свинцовой руды. В последнее время на Лениногорском руднике установлены новые выдающиеся рекорды производительности труда. Бурщик Николай Добродеев выполнил свое сменное задание на 3870 процентов, Прасковья Казакова—на 2780 процентов, Анна Давыденко—на 2400 процентов.

Помощь

красноармейкам

Учащиеся первых классов Ханты-Мансийской фальдшерско-акушерской школы в выходной день устроили воскресник по оказанию помощи женам бойцов Красной Армии.

Красноармейке Толстогузовой учащиеся напилли и наколотили дров. Выполнен ряд хозяйственных работ для других красноармейских семей.

Производственный подъем в колхозе имени Молотова

Сообщения о победах Красной Армии на фронтах Отечественной войны воодушевляют весь наш народ на новые трудовые подвиги во славу любимой родины. Стремясь больше оказать помощи фронту, охотники Локозовского колхоза имени Молотова самоотверженно трудились в IV квартале и задание по добыче пушныны выполнили на 200 процентов.

Не меньших успехов стахановцы промысловики добились и в текущем квартале. Только за 20 дней января опытный промысловик Александр Георгиевич Кондаков перевыполнил квартальный план добычи пушныны. На 500 рублей цветной пушныны добыл охотник двухсотник Алексей Яковлевич Кондаков. Их примеру следуют и остальные промысловики. Все они готовят в честь XXIV годовщины Красной Армии новые производственные подарки.

С. Борутто.

УСПЕХ РЫБОЛОВА

Ф. К. Дубровина правление артели «Маяк» (п. Кедровый, Самаровского района) с осени прошлого года выделило на промысел рыбы. 62-летний колхозник честно работает на своем посту. За декабрь 1941 года и январь с. г. Ф. Дубровин выловил и сдал государству 50 центнеров рыбы. В феврале он также успешно ведет промысел. Ежедневно нормы добычи рыбы перевыполняет в 2—3 раза.

Ф. Оленев.

Неустанно помогать фронту

Много внимания и заботы оказывает коммунистическая партия и советское правительство многодетным семьям. У меня 8 детей. Они обеспечены всем необходимым, имеют полную возможность культурно жить и учиться. Они окружены сталинской заботой.

В дни, когда на советскую страну напал коварный враг, трое старших сыновей—Николай, Павел и Анатолий—с оружием в руках ушли защищать родную землю. Все они беспощадно бьют фашистских извергов, отстаивая счастливую и радостную жизнь советского народа.

Честным трудом в колхозе, пополнением народного фонда обороны страны помогаем я и муж своим сынам громить врага. На оборону страны мы передали 1500 рублей облигациями госзаймов, отправили бойцам фронта посылки с теплыми вещами и ко дню XXIV годовщины Красной Армии я вношу 50 рублей на покупку подарков в Действующую армию.

Обращаюсь ко всем родителям красных воинов: не жалейте сил, крепите боевую мощь фронта, неустанно помогайте сыновьям гнать с нашей земли немецких оккупантов.

Евдокия Иванова.

Д. Си вохрент.

СОРЕВНОВАНИЕ РЫБАКОВ ОКРУГА

Итоги соревнования за январь

БЕРЕЗОВО, 4 февраля (по телеграфу). В начале 1942 года гословцы Березовского рыбозавода, рабочие механического цеха, корпусного, пильщики, судостроительные бригады рыбаки, рабочие, работницы и инженерно-технические работники рыбообработки цехов включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы как в целом по заводу так и по отдельным цехам.

Январь прошел и сейчас мы подводим итоги социалистического соревнования среди рабочих. Как и в истекшем году рыбаки гослова работали самоотверженно. В результате по линии гослова квартальный план на 3 февраля выполнен на 110 процентов, а по колхозам на 120 процентов. Устремленный рыбоучасток квартальный план выполнил на 132 проц. Особенно отличилась здесь рыболовецкая бригада Шиповалова,

которая на это же число выполнила январский план на 284 процента. Неплохих показателей добилась бригада Николаева давшая 190 проц. январского плана.

Ловцы бригады Попкова дали 147 проц., Гридяева—121 проц., Шатохина—115 проц. январского плана. В целом по рыбозаводу квартальный план выполнен на 114 процентов.

Среди колхозов выделались своими успехами Войтеховский—380 проц. квартального задания, Березовский—276, Тегинский—191, Паштарский—160.

Высокими темпами ремонтируются моторы для весенней путины. Январское задание по ремонту моторов выполнено на 162 проц., вместо 150 по обязательству. Прекрасно работали в январе пильщики: Попов, Ульянов, Власов, Коптилов, Малыгин, Колчин, Танаев, Холкин, Лычагин, Пеле-

хачов, которые за январь выполнили производственное задание от 154 до 299 проц., на много превысив свое обязательство, по которому они обязывались выполнить январское задание на 150 проц.

Токари Бакиев и Ефимов в январе выполнили свои нормы на 189—179 проц. Не покладая рук, работали рабочие корпусного цеха, выстроив в январе 9 плашкоутов и выполнив план за этот месяц на 110 проц. Бригады Низовцева, Туркина, Аксарина выполняли производственную программу на 171-194 проц.

Продолжая развертывать социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, рабочие Березовского рыбозавода готовят к этой знаменательной дате новые производственные подарки.

В. Шведов.

Директор Березовского рыбозавода.

Не ослабляя лов рыбы, готовимся к путине

При обсуждении обращения рыбаков Березовского района наши колхозники брали на себя обязательство—план рыбодобычи первого квартала выполнить в январе. Слова с делом у елизаровцев не разошлись. К 1 февраля нашими ловцами сдано рыбы государству 130 центнеров, вместо 125 центнеров квартального плана.

На достигнутом не останавливаемся. Колхозники ведут промысел с еще большей напряженностью и каждый день вылавливают рыбы в два раза больше графика. Образцы героического труда на производстве, как и раньше, у нас показывают стахановцы: Е. Г. Кайгородов, Т. Н. Захаров, Г. П. Слободсков, Н. П. Кайгородова, А. Замятина, У. Бартина, А. Кайгородова, А. А. Кайгородов и другие. 16 кол-

хозники перевыполняют график рыбодобычи в два раза.

Наряду с успешным ловом рыбы, в нашем колхозе развернута подготовка к весенней путине. На основе обязательств, данных нами в ответ на обращение березовских рыбаков, мы составили твердый план, с указанием времени и ответственных лиц за подготовку к весне. Организовали ремонт старых и посадку новых орудий лова. На подготовке к путине колхозники выполняют дневные нормы не менее чем на 200 процентов.

Кроме изготовления орудий промысла, мы приступили к установке запоров на протоках. Жаловый запор нами сейчас сооружается на протоке Оленкиной, где у нас весной будет организован неводной промысел.

Я Шаламов.

Бригадир рыбодобычи колхоза имени Сталина.

Не покладая рук

Колхозники Аганского сельского совета, Сургутского района, труятся на производстве не покладая рук. Члены артели «1-е Мая» изо дня в день перевыполняют нормы вылова рыбы в два—три раза. Образцы самоотверженного труда показывает Егор Галактионович Покачев. Январский план по вылову рыбы он выполнил на 310 процентов, дав стране более 12 центнеров за 20 дней промысла. Высоко поднял свою производительность труда рыбак Ауги Айваседа. Он дал 200 процентов месячного плана. Колхозник Семен Осипович Тырлин выполнил месячную программу на 130 процентов.

Соревнуясь в честь XXIV годовщины Красной Армии, ловцы колхоза «1-е Мая» обязались квартальное задание по вылову рыбы к 23 февраля выполнить не менее, чем на 150 процентов.

Я. Щепеткин.

Обязательства добринских и назымских лесников

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Добринского лесопункта Ханты-Мансийского леспрохоза недавно на общем собрании обсудили итоги выполнения январского плана лесозаготовок по лесопункту и в целом по леспрохозу. Итоги оказались далеко неутешительными. Январское задание по заготовке и вывозке древесины недовыполнено. Коллектив Добринского лесопункта решил выправить создавшееся положение и принял на себя обязательства досрочно завершить квартальный план лесозаготовок.

Коллектив лесопункта обратился с призывом ко всем работникам лесной промышленности нашего округа начать социалистическое соревнование за выполнение плана первого квартала по заготовке леса к 15 марта, по лесывозке к 20

марта. 10 тысяч фестметров древесины сверх плана решили дать стране добринцы. Для этого они обязались поднять производительность труда не менее, чем на 15 процентов, рационально использовать лесосечный фонд, за счет правильной разделки хлыста и снижения линии реза при валке повысить выход первых сортов деловой древесины на 10 процентов, усилить работу стахановских школ, поставить на должную высоту политико-воспитательную и культурно-массовую работу, мобилизующую всех лесников на стахановский самоотверженный труд.

Добринцы напоминают в своем обращении, что каждый фестметр древесины, заготовленный и вывезенный сверх плана, является новым ударом по фашистской мрази.

Такое же обращение принято коллективом Назымского лесопункта, причем назымцы обязались дать в первом квартале для нужд фронта несколько сот фестметров специальной древесины сверх плана. Назымцы, как и добринцы, призывают всех работников лесной промышленности округа усилить усилия на трудовом фронте и помочь героической Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

Дело чести лесных работников—откликнуться на призыв добринцев и назымцев, не только обеспечить неуклонное выполнение установленных областными комитетом партии и исполкомом областного Совета пятидневных заданий по заготовке и вывозке леса в первом квартале, но и перевыполнить их.

А. Осипов.

Овладевать искусством ходьбы на лыжах

В Ханты-Мансийской пожарной охране для участия в лыжном кроссе сформировано 3 команды. Еще задолго до начала кросса здесь началась лыжная тренировка на дистанции 10—20 километров.

Бойцы-пожарники стараются быстрее овладеть техникой ходьбы на лыжах. Неплохих успехов добились тт. Коптилов, Меньшиков, Художин—10 километров они проходят за 45—50 минут. Несмотря на свои 45 лет тов. Вяткин упорно борется за сокращение времени прохождения дистанции на лыжах. Расстояние в 10 километров он пробегает за час.

Но есть и такие бойцы, которые не желают овладевать лыжным спортом Тт. Боловинцев, Зольников, Колокольцев отлынивают от тренировки, не хотят участвовать в кроссе.

Не время в дни войны заниматься отговорками. Красная Армия ждет здоровое и сильное пополнение. Долг каждого из нас, готовящегося встать в ряды РККА, освоить искусство ходьбы на лыжах.

И. Шишкин.

ЗАЙМИСЬ, ТОВАРИЩ, ТРЕНИРОВКОЙ

Пушистый иней серебрится
На ветках дремлющих берез.
Куда ни взглянешь—снег искрится,
Утрами сердится мороз.

Гуляет в чистом поле вьюга,
Былинки тонкие дрожат
Как хорошо в часы досуга,
Мой друг, на лыжах пробежать!

Мелькают горы и ухабы,
Чуб развевет ветром.
Не будет лыжник хилым, слабым,
Не будет дряхлым стариком.

И на войне без лыж негоже
Там, где глубокое снега.
Ведь, друг, и нам с тобой, быть
может,

Придется настичать врага.
Чтоб быть бойцом подвижным,
ловким,

Легко преодолеть снега,
Займись, товарищ, тренировкой
Готовься бить, мой друг, врага!

И в тот момент, когда прикажет
Отчина в бой идти, на ров
Вожди пусть каждый гордо
скажет:

Я долг свой выполнить готов.

П. Наумов.

с. Покур, Сургутского района.

ИЗВЕЩЕНИЯ

6 февраля в помещении Самаровского РК ВКП(б) в 8 час вечера состоится инструктивный доклад для докладчиков и агитаторов на тему: «XXIV годовщина Красной Армии».

Доклад читает т. Петров.

* * *

6 февраля в помещении агитпункта (пос. Ханты-Мансийск) в 8 час. вечера состоится лекция на тему: «Международный обзор».

Лектор т. Сидоров.

Агитпункт Самаровского РК ВКП(б).

Отв. редактор
Г. Н. СКРИПУНОВ.